

关注中国旅游日

“5·19中国旅游日”海南分会场活动举行，推动夏季旅游营销 50余场活动带您领略“清凉海岛”

本报万城5月19日电（海南日报记者 刘晓惠 通讯员 李艺娜）5月18日，2025年“5·19中国旅游日”海南省分会场活动暨万宁旅游暑期营销启动仪式在万宁市举行，以“清凉一夏，海南度假”为主题，深度融合惠民政策与夏季旅游营销，拉开海南暑期文旅消费提质升级的序幕。

本次活动由海南省旅游和文化广电体育厅与万宁市人民政府联合举办，推出“海南旅游的形象展示”“海南夏季营销及一系列惠民措施解读”“万宁暑期营销计划”特色推

介”三大核心内容，让游客掌握最新旅游优惠信息。活动现场还设置了品牌福利区、特色市集、海岛LIVE秀、打卡互动区等多个环节，吸引游客积极参与，享受欢乐时光。

据悉，海南省2025夏季旅游营销将落实系列举措——以“清凉海岛”为夏季形象定位，推出“上山、下海、入馆、悦文”系列旅游产品，联合各旅行社发布18条涵盖“环岛游”“雨林游”“滨海休闲”“生态康养”“文化探秘”等多元主题线路产品，并在“酷游海南”小程序上线；推出航天、

雨林、海洋等主题的7条特色研学线路，包括“一箭钟情”航天之旅、“秘境穿越”雨林航天深度研学等特色产品，满足亲子家庭、青少年及专业研学等群体的多样化需求。

省旅文厅联合海南航空、同程旅行推出1000万元惠民补贴活动，“1元抢500元消费券”的惊喜活动，并限量发放“机票+酒店”组合优惠券包。游客可通过“海南航空APP”进行抢购。

同时，万宁市还推出“夏季清凉海岛优惠游”专项活动，万宁东山岭

文化旅游区、兴隆热带植物园等29家4A级及以上景区，面向特定游客群体实施门票减免政策：全国50周岁（含）以上游客、广东省户籍及港澳台居民、携带12周岁以下儿童的亲子家庭（免1大1小门票），可享受景区首道门票全免优惠，活动有效期自5月持续至9月。

从5月18日起，海南将推出50余场文旅体活动，涵盖旅游促销、文化演艺、体育赛事、文博展览等多方面，如2025陈奕迅世界巡回演唱会、龚琳娜2025“行走的声音”互动国风

音乐会巡演、百老汇音乐剧《芝加哥》、马可西姆“Segmenti”（边界）古典跨界钢琴演奏会、中国女篮迎战澳大利亚国家女篮热身赛、2025“海口杯”端午国际龙舟邀请赛，通过一系列丰富多彩的活动，为广大游客带来全新的旅游体验。

此外，5月17日，“5·19中国旅游日”海南省分会场另一场活动以“缘来是你，光临五指山”为主题在五指山市举办，宣传推介五指山特色旅游线路和旅游产品，五指山市旅游商品与装备协会同步揭牌。

推出“端午粽香享美食·六一欢乐游琼海”特色活动 琼海：解锁“美食+亲子”双线玩法

本报嘉积5月19日电（海南日报记者 陈子仪）5月19日，琼海2025“中国旅游日”启动仪式在世界热带水果之窗举行，琼海市旅游和文化广电体育局联合琼海市商务局推出“端午粽香享美食·六一欢乐游琼海”特色主题系列活动，通过线上线下联动、全城商家总动员，为游客打

造一场味蕾与欢乐兼具的短途度假之旅。

琼海旅文部门相关负责人介绍，琼海在今年“中国旅游日”活动之际，举办“琼海好礼免费送翻天”活动，在机场、车站、高铁站设置琼海好礼补给站，游客只要出站点，到补给点打卡互动，参与话题“粽子的最佳搭

配？”即可免费领取琼海杂粮+粽子+手指柠檬。

琼海将举办以五谷“粽”情·杂粮万象为主题“端午节美食夜市嘉年华”，招募30家本地知名小吃和餐饮品牌，推出优惠政策。还将于5月31日晚推出“十大新品杂粮品鉴”以及“十大创意美粽品鉴”活动，推广琼海

杂粮小吃创新新吃法，联合琼海杂粮商家推出限定新品，打卡琼海市十大新品杂粮展区，并设置试吃打卡环节，同时邀请本地商家与市民参与，结合琼海肉粽特色，颁发“十大创意美粽”。

今年端午节与“六一”国际儿童节相邻，形成三天小长假，琼海巧妙

结合两大节日主题，推出“美食+亲子”双线玩法。游客可体验琼海特色粽子的创新吃法，参与全城商家福利打卡，在端午节当天还能前往博鳌观赏赛龙舟；亲子家庭则能在趣味活动中感受童真，打卡世界热带水果之窗等特色景点，还可以前往博鳌参加“博鳌之夜”2025周末烟花嘉年华活动。

屯昌推出三条 特色文旅路线

本报屯城5月19日电（海南日报记者 曾毓慧）今年5月19日是第15个“中国旅游日”，又恰逢临近端午假期，屯昌县推出三条特色文旅路线，邀请省内外游客在湖光山色与烟火温情中，乐享惬意假期。

一是旅游康养之旅。游客可清晨出发前往枫木镇木色湖，在湖畔品尝香浓的南熙咖啡；午后可前往南坤镇美鹤园村，在百亩清幽竹影环抱中感受和美乡村的静谧与乡愁。临近傍晚，可徜徉梦幻香山花海景观，在中医养生驿站体验艾灸、推拿等中医康养服务，晚餐还可定制沉香鱼头等南药膳食。

二是非遗美食之旅。5月30日至6月2日，屯昌将在新兴镇坡陈武术村、南吕镇咸水油画村、乌坡镇青梯村举办不同形式的非遗技艺体验活动；在梦幻香山，14支乡厨队伍将同场烹制美食角逐村宴桂冠。此外，凡迪农场将举办制作屯昌黑猪肉粽比赛，推出亲子“洗龙水”、划龙舟趣味比赛及泡泡水枪大战等活动。

三是生态田园之旅。今年端午假期，梦幻香山自然课堂将开课，为青少年讲解艾草、薄荷等端午香草的药用价值与民俗文化，邀请亲子家庭制作端午香囊等。在新兴镇坡风虎军事主题园，将推出亲子组队挑战真人CS体验活动，让游客在模拟战场中锻炼团队协作与应变能力。



在五指山
邂逅多彩民族风

5月17日至19日，2025年“5·19中国旅游日”海南省分会场暨五指山旅游营销活动在五指山市三月三广场举行，通过多元素融合，让市民游客沉浸式领略五指山的独特魅力。

通讯员 傅金城 摄

三亚发放500万元 美食电影优惠券

本报三亚5月19日电（海南日报记者 李梦楠 通讯员 陈煜）5月19日，海南日报全媒体记者从三亚市商务局获悉，5月20日起，三亚发放500万元美食、电影优惠券，持续至12月31日。

活动期间，美团投入500万元基金作为专项优惠资金。消费者只需打开美团APP，搜索“食刻三亚”或“三亚跟着电影品美食”，即可直达专属活动页面，领取优惠券包，用于美食团购品类和美食外卖品类消费。5月20日至6月30日，美团电影板块也推出惠民举措，每天限额发放立减3元券，让消费者获得优惠。

本报海口5月19日讯（海南日报记者 曹马志）海南日报全媒体记者5月19日从中国邮政集团海南省分公司获悉，全国首个南海文化主题邮局5月18日在位于琼海潭门的中国（海南）南海博物馆内正式揭牌开业，着力打造海南特色文旅融合新典范。

走进主题邮局，以文物为灵感设计的文创产品琳琅满目。该邮局首次与中国（海南）南海博物馆和海南省邮政公司联合打造的“南海邮局”即将亮相。

当天，中国邮政集团海南省分公司分别与中国（海南）南海博物馆和海南省博物馆签署了主题邮局运营合作协议。未来，南海文化主题邮局将联合博物馆推出系列主题活动，如“南海文化研学之旅”“小小邮差体验日”等。通过集藏文化产品赋能，充分发挥主题邮局“以邮彰文、以邮促旅、以邮惠民”的作用，更好地传播南海故事。

为弘扬传统文化、推动城市文旅融合，中国（海南）南海博物馆与海南省邮政公司联合打造的“南海邮局”即将亮相。

当天，中国邮政集团海南省分公司分别与中国（海南）南海博物馆和海南省博物馆签署了主题邮局运营

合作协议。未来，南海文化主题邮局将联合博物馆推出系列主题活动，如“南海文化研学之旅”“小小邮差体验日”等。通过集藏文化产品赋能，充分发挥主题邮局“以邮彰文、以邮促旅、以邮惠民”的作用，更好地传播南海故事。

为弘扬传统文化、推动城市文旅融合，中国（海南）南海博物馆与海南省邮政公司联合打造的“南海邮局”即将亮相。

当天，中国邮政集团海南省分公司分别与中国（海南）南海博物馆和海南省博物馆签署了主题邮局运营

合作协议。未来，南海文化主题邮局将联合博物馆推出系列主题活动，如“南海文化研学之旅”“小小邮差体验日”等。通过集藏文化产品赋能，充分发挥主题邮局“以邮彰文、以邮促旅、以邮惠民”的作用，更好地传播南海故事。

中国邮政集团海南省分公司相关负责人表示，南海文化主题邮局作为“博物馆+邮政”品牌资源跨界融合赋能的成果，是邮政文化赛道建设与公共文化服务体系有机衔接的创新示范，既拓展了博物馆的社会服务功能，也为海南自贸港文旅产业注入新活力。

我省完成国家地表水生态 春季采样任务 对水质进行“健康体检”

本报海口5月19日讯（海南日报全媒体记者 周晓梦 通讯员 张文静 杨丰影）5月19日，海南日报全媒体记者从省生态环境监测中心获悉，该中心近日完成国家地表水生态春季采样任务，目前，400多份生物样本已转入实验室鉴定阶段。

采样期间，监测队伍累计行程1万余公里，日均作业超10小时，涉足山地、雨林、入海河口、河流源头等生境，系统性完成水质参数、生物样本及生境遥感数据的采集。

本次采样接受国家专家组对5个重点点位的“突击式”质控检查。采样小组坚持“采一核一”原则，通过“全国水生态监测业务应用和数据共享平台”APP实时填报采样记录，确保样方设置、样本挑拣、保存运输等全流程符合《水生态监测技术规范》。专家组对采样规范性、数据可追溯性给予高度评价，质控指标合格率达100%。

该中心水环境监测室还同步开展了全省157个省控地表水断面底栖动物的摸底调查，旨在为“十五五”期间全面开展水生生物（尤其是底栖动物）监测及考核断面优化提供基础数据支撑。

文昌实施“千人计划”专项招聘 面向全国公开招引航天领域人才

本报文城5月19日电（海南日报全媒体记者 刘冀冀）海南日报全媒体记者5月19日从文昌市委人才发展局获悉，为推进文昌国际航天城建设，文昌市实施航天领域人才“千人计划”专项招聘，面向全国公开招引航天领域人才。

“千人计划”专项招聘围绕文昌国际航天城“三区三链”发展需求，聚焦航天发射、卫星应用、航天信息、高端装备制造等领域，力争3年至5年内引进和培育1000名具有国际视野、核心技术能力的航天领域人才。

此次专项招聘提供人才引进支持和人才培育支持。对符合条件的以高层次人才领衔的人才团队引进项目，给予团队50万元一次性生活补贴。为符合条件的新引进人才提供最高21.6万元的住房补贴。同时，鼓励青年人才参与科研项目攻关，对于在获得省级以上科研奖项中担任项目（课题）负责人的40岁以下青年人才，国家级和省级奖项分别给予个人一次性奖励10万元和5万元。

省乡村振兴电视夜校播出 介绍定安青年创客的创业故事

本报海口5月19日讯（海南日报全媒体记者 陈蔚林）当下，海南乡村正涌现出一批批敢闯敢试的青年创客。5月19日晚上播出的第106期海南省乡村振兴电视夜校，邀请定安县定城镇潭黎村的“00后”新农人叶绵升、陈明宏，分享他们的青春创业故事。

两位主讲人介绍，2024年起，他们回乡组建了一个五人团队，开始打造“阿升好田”品牌。为了让家乡潭黎圣女果的品牌价值得到提升，他们以年轻化思维重构农业产业链，深耕产品包装与品牌塑造，通过“土洋结合”的创意营销方式，推出圣女果花束、主题饮品、趣味盲盒等跨界产品，并借跨境电商将潭黎味道送往全球，以“沉浸式果宴”打造农旅融合新场景，探索“农业+民宿”产业联动模式，最终实现了流量与销量的“双增长”。他们呼吁更多青年返乡，共同用青春“点亮”家乡的土地。

本期节目将于6月3日、10日8时25分在三沙卫视，6月1日、8日20时在海南卫视上下集连播。观众可以在手机应用商城下载“电视夜校”APP或登录海南网络广播电视台官网下载“视听海南”手机客户端回看节目。

海南省农业农村厅党组成员、副厅长 林谟谐接受纪律审查和监察调查

本报海口5月19日讯（海南日报全媒体记者 袁宇）5月19日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，海南省农业农村厅党组成员、副厅长林谟谐涉嫌严重违纪违法，目前正接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

儋州市政协原副主席王月花 接受纪律审查和监察调查

本报海口5月19日讯（海南日报全媒体记者 袁宇）5月19日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，儋州市政协原副主席王月花涉嫌严重违纪违法，目前正接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

值班主任：丁静 主编：吴维杨 美编：陈海冰

全国首个南海文化主题邮局开业 打造海南特色文旅融合新典范

坡二号沉船考古成果特展”特别推出的深蓝宝藏青花系列和珐华系列邮品，兼具实用性与美观性。集戳本既能让游客欣赏邮票上的文物，又能用于盖章打卡，增添游玩乐趣；明信片加盖特色邮戳后可寄往世界各地，让海洋文化的独特魅力跨越山海，传播得更远更广。

走进主题邮局，以文物为灵感设计的文创产品琳琅满目。该邮局首次与中国（海南）南海博物馆和海南省博物馆签署了主题邮局运营

合作协议。未来，南海文化主题邮局将联合博物馆推出系列主题活动，如“南海文化研学之旅”“小小邮差体验日”等。通过集藏文化产品赋能，充分发挥主题邮局“以邮彰文、以邮促旅、以邮惠民”的作用，更好地传播南海故事。

为弘扬传统文化、推动城市文旅融合，中国（海南）南海博物馆与海南省邮政公司联合打造的“南海邮局”即将亮相。

当天，中国邮政集团海南省分公司分别与中国（海南）南海博物馆和海南省博物馆签署了主题邮局运营

合作协议。未来，南海文化主题邮局将联合博物馆推出系列主题活动，如“南海文化研学之旅”“小小邮差体验日”等。通过集藏文化产品赋能，充分发挥主题邮局“以邮彰文、以邮促旅、以邮惠民”的作用，更好地传播南海故事。

中国邮政集团海南省分公司相关负责人表示，南海文化主题邮局作为“博物馆+邮政”品牌资源跨界融合赋能的成果，是邮政文化赛道建设与公共文化服务体系有机衔接的创新示范，既拓展了博物馆的社会服务功能，也为海南自贸港文旅产业注入新活力。

兴业银行海口分行： 党建引领聚合力 金融赋能筑防线

秉持“为社会培育金融人才、普及金融知识”的理念，积极履行社会责任。此次培训作为校银共建的重要实践成果，该行充分发挥金融专业优势，旨在搭建专业化平台，助力学生系统学习金融风险防范知识，增强风险防范意识。在互动问答环节，学生们踊跃提问，就日常生活遇到的金融困惑与主讲人

展开交流，现场讲师逐一进行专业解答，现场互动氛围热烈。此次培训系统阐述了防范电信诈骗的“三不一多”原则和六个“一律”原则，切实帮助宣传队员提升金融风险防范能力，为守护学生群体金融安全奠定坚实基础。

活动当日，兴业银行三亚分行第一

党支部与财经学院学生党支部举行党建共建签约仪式。双方将以党建为引领，在金融知识普及、实践教学等领域深化合作，构建“党建+金融教育”双轨培养机制。此次金融培训作为共建首项成果，标志着双方在人才培养、社会服务等领域开启合作新篇章，为学生提供了理

论与实践相结合的优质平台。

兴业银行海口分行相关负责人表示，未来将持续深化党建引领，推动金融知识进校园、进社区，通过多样化的宣传教育活动，切实履行社会责任，为培养适应新时代发展需求的财经人才贡献力量，助力金融行业高质量发展。（兴业银行海口分行供稿）